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１．調査の概要

【１．調査の目的】
令和５年４月に菅原小学校と大花羽小学校が統合し，１年が経過する中で教職員，

児童（２年生～６年生）及び保護者の皆さまに，統合後の児童の様子や統合に関して
のご意見をお聞かせいただき、今後の参考にするためアンケート調査を実施。

【２．調査方法】
いばらき電子申請・届出システムの無記名アンケートを使用。

まちこみメール及び紙媒体で依頼し，QRコードやURLから「いばらき電子申請・届出
システム」で回答。児童一人につき1回の回答。

【３．調査期間】
令和６年３月１２日(火)から令和６年３月２５日(月)

【４．調査対象人数】
①教職員：２２人 ②児童：９７人 ③保護者：７８人
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２．調査項目

【教職員】
Q１ 統合後，児童は学校に慣れたように思いますか。
Q２ 統合する前と比べて，子どもたちに変化があったと思いますか。
Q３ Q2で回答した理由をお答えください。
Q４ 統合は学校現場の負担が大きかったと思いますか。
Q５ Q4で回答した理由をお答えください。
Q６ 統合後，児童の精神的負担があったと思いますか。

【児童】
Q１ 菅原小学校にいっしょになる前に通っていた小学校を教えてください。
Q２ 学校がいっしょになって、学校生活になれましたか。
Q３ 学校がいっしょになって，友だちがふえましたか。
Q４ 今までより、べん強にやる気がでてきましたか。
Q５ 今までより、うんどうにやる気がでてきましたか。
Q６ うんどう会や遠足，学校はっぴょう会などの学校ぎょうじが今までより楽しくなりましたか。
Q７ 今までより、休み時間が楽しくなりましたか。
Q８ 学校がいっしょになる前のこうりゅうをもっとやりたいと思いましたか。
Q９ スクールバスで通学していますか。
Q10  とう下校が楽になりましたか。
Q11  交通じこの心ぱいが少なくなったと思いますか。
Q12  歩かなくなったので体力が下がったと思いますか。
Q13  歩いて通学したほうがよかったと思いますか。
その他 学校がいっしょになったことについて，かんそうを自由に書いてください。

【保護者】
Q１ お子さんが統合前に通っていた小学校を教えてください。
Q２ お子さんは統合した学校に慣れたように感じますか。
Q３ 統合し，児童数が変わったことについてどう感じますか。
Q４ 統合によって，お子さんの友人関係に影響がみられましたか。
Q５ 統合によって，学習意欲が高まったと感じますか。
Q６ 統合によって，お子さんの人間関係が広まり，社会性を身につける機会が増えたと感じますか。
Q７ 統合によって，学校行事の幅が広がりお子さんに良い影響があったと感じますか。
Q８ 統合によって，PTA活動の保護者負担が軽減されたと思いますか。
Q９ 統合によって，地域との連携が難しくなったと思いますか。
Q10  お子さんはバス通学されていますか。
Q11  バス通学となり，登下校の安全が確保されていると思いますか。
Q12  バス通学となり，お子さんは規則正しい生活ができていると思いますか。
Q13  バス通学となり，お子さんの体力が低下したと思いますか。
Q14  バス通学となり，保護者の負担が増加したと思いますか。
その他 統合に関するご意見がございましたら記入してください。
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３．調査結果

３－１．教職員アンケート結果：回答率63％（14人/22人中）

Q1．統合後，児童は学校に慣れたように思いますか。

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

回答数 14 10 4 0 0 0

回答率 71％ 29％ 0％ 0％ 0％

71%

29%

そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらとも言え

ばそう思わない

そう思わない

Q2．統合する前と比べて，子どもたちに変化があったと思いますか。

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

回答数 14 5 7 1 0 1

回答率 36％ 50％ 7％ 0 7％

36%

50%

7%
7%

そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらとも言え

ばそう思わない

そう思わない
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Q3．Q2で回答した理由をお答えください。

・友達がたくさん増えたことで、できることも増えたようである。

・統合前にはなかったバス登下校の変化や生徒指導上の問題が増えた。

・どの児童も明るく生活できていた。

・友人関係の変化があり、子どもたちの成長に繋がっていると感じる。

・人間関係が広がり、全体的に明るく活発になったから。

・友達がふえ、のびのびと過ごしているように見えるので。

・初めは戸惑ったと思いますが、すぐ慣れて友達になれたと思います。

また、環境に慣れる事にも柔軟性を感じました。

・共に遊び協力して活動することで仲良くなれた。

・新しい仲間との交流により、多様な考え方に触れ合うことで視野が広がり、新しい価値観が

形成されているように感じる。

・友達が増えてよりうれしそう。

・仲間が増え、友達の輪が広がったから。違った考えに触れることで、言動が変わった児童が

いたから。

・学級の人数が増えたことで刺激が増え、活発になったと考えたから。

Q4．統合は学校現場の負担が大きかったと思いますか。

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

回答数 14 10 4 0 0 0

回答率 71％ 29％ 0％ 0％ 0％

71%

29%

そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらとも言え

ばそう思わない

そう思わない
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Q5．Q4で回答した理由をお答えください。

・統合前に合同で授業や行事などを行うなど準備などが大変。

・準備期間や情報が少なく、対応が大変だった。

・通学班やPTA活動など教育課程以外の調整が大変である。

・人数の差で大花羽小の児童が自分を出せるまでに時間がかかったから。

・直前まで、統合についての詳細が明らかになっていないことが多くあり、４月は曖昧な点が

いくつもあった。また、統合前に解決しておくべきことがあったと思う。

（例えば、卒業アルバムの写真の選定が２倍の負担があった。）

・統合までの見通しがもてず、何をいつどう動けばよいかを不安に思っていた。引っ越しの

荷物運びが大変だった。

・統合（閉校）までの時間が少なかったので、準備が十分できなかったこと、統合先の

準備ができていなかったこと、統合への温度差が大きかったことから。

・初めてのバス通学や、教室の席の増設等準備が大変だったと思う。

・荷物の移動や教室整備などいつもより仕事が多かった。

・学校側は何も知らされていない状態で統廃合の話が進み、統廃合がいきなり決定されたため、

受け入れる側の準備が十分にできなかった。引継ぎが不十分だった。新年度の準備が間に合

わず、4月は多くの職員が22時頃まで残業、休日出勤せざるを得ない状況だった。

・学校教育以外のPTAや地区の組織、資源物回収など大変な事が多くあった。

・統合後に決まっていないことや分からないことが多くあり、現場での混乱があったから。

統合となる学校の備品についての情報交換が不十分だったため、必要な備品を移動すること

ができなかったから。

・なかなか見通しがもてなかった。急に対応しなければならない案件があり負担が大きかった。

・前もって統合を知るまでの期間が短かった。
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Q6．統合後，児童の精神的負担があったと思いますか。

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

回答数 14 5 8 0 0 1

回答率 36％ 57％ 0％ 0％ 7％

36%

57%

7%

そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらとも言え

ばそう思わない

そう思わない



７

３－２．児童アンケート結果：回答率81％（79人/97人中）

Q2．学校がいっしょになって、学校生活になれましたか。

統合前の
小学校

なれた まあまあなれた どちらとも言え
ない

あまりなれてい
ない

なれていない

大花羽小 19 14 4 1 0 0

回答率 74％ 21％ 5％ 0％ 0％

菅原小 60 51 6 2 0 1

回答率 85％ 6％ 3.3％ 0％ 1.7％

74%

21%

5%

大花羽小
なれた

まあまあまれた

どちらとも言え

ない

あまりなれてい

ない

なれていない
85%

10%

3% 2%

菅原小 なれた

まあまあまれた

どちらとも言え

ない

あまりなれてい

ない

なれていない

Q3．学校がいっしょになって，友だちがふえましたか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらかと言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 19 13 6 0 0 0

回答率 68％ 32％ 0％ 0％ 0％

菅原小 60 41 9 5 0 5

回答率 69％ 15％ 8％ 0％ 8％

68%

15%

9%

8%

菅原小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

68%

32%

大花羽小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない
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Q4．今までより、べん強にやる気がでてきましたか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらかと言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 19 5 9 3 2 0

回答率 26％ 47％ 16％ 11％ 0％

菅原小 60 26 15 15 1 3

回答率 43％ 25％ 25％ 2％ 5％

26%

47%

16%

11%

大花羽小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

43%

25%

25%

2%

5%

菅原小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

Q5．今までより、うんどうにやる気がでてきましたか

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらかと言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 19 10 5 2 1 1

回答率 53％ 26％ 11％ 5％ 5％

菅原小 60 29 11 13 1 6

回答率 48％ 18％ 22％ 2％ 10％

53%

26%

11%

5%
5%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

48%

18%

22%

2%
10%

菅原小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない
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Q6．うんどう会や遠足，学校はっぴょう会などの学校ぎょうじが今までより
楽しくなりましたか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらかと言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 19 9 7 0 1 2

回答率 47％ 37％ 0％ 5％ 11％

菅原小 60 35 13 8 1 3

回答率 58％ 22％ 13％ 2％ 5％

47%

37%

5% 11%

大花羽小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

58%22%

13%

2%

5%

菅原小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

Q7．今までより、休み時間が楽しくなりましたか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらかと言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 19 15 3 1 0 0

回答率 79％ 16％ 5％ 0％ 0％

菅原小 60 36 12 8 1 3

回答率 60％ 20％ 13％ 2％ 5％

79%

16%

5%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

60%20%

13%

2%

5%

菅原小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない
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Q8．学校がいっしょになる前のこうりゅうをもっとやりたいと思いましたか。

28%

52%

20%

菅原小 もっと多くした方がい

い

ちょうどよかった

少なくした方がいい

わからない

21%

63%

16%

大花羽小 もっと多くした方が

いい

ちょうどよかった

少なくした方がいい

わからない

統合前の
小学校

もっと多くした方
がいい

ちょうどよかった 少なくした方がい
い

わからない

大花羽小 19 4 12 0 3

回答率 21％ 63％ 0％ 16％

菅原小 60 17 31 0 12

回答率 28％ 52％ 0％ 20％

Q9．スクールバスで通学していますか。

統合前の
小学校

スクールバスで通学してい
る

スクールバスで通学してい
ない

大花羽小 19 17 2

回答率 89％ 11％

菅原小 60 14 46

回答率 23％ 77％

89%

11%

大花羽小

スクールバスで

通学している

スクールバスで

通学していない

23%

77%

菅原小

スクールバスで

通学している

スクールバスで

通学していない
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Q10．とう下校が楽になりましたか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 17 13 1 1 1 1

回答率 76％ 6％ 6％ 6％ 6％

菅原小 14 7 3 1 0 3

回答率 50％ 21.5％ 7％ 0％ 21.5％

76%

6%

6%

6%
6%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

50%

22%

7%

21%

菅原小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

Q11．交通じこの心ぱいが少なくなったと思いますか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 17 9 3 3 1 1

回答率 53％ 17.5％ 17.5％ 6％ 6％

菅原小 14 9 3 1 1 0

回答率 64.3％ 21.5％ 7.1％ 7.1％ 0％

53%

17%

18%

6%
6%

大花羽小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

64%

22%

7%
7%

菅原小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない
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Q12．歩かなくなったので体力が下がったと思いますか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 17 9 3 2 2 1

回答率 52.9％ 17.6％ 11.8％ 11.8％ 5.9％

菅原小 14 6 4 0 2 2

回答率 42.8％ 28.6％ 0％ 14.3％ 14.3％

53%

26%

11%

5%
5%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

48%

18%

22%

2%
10%

菅原小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

Q13．歩いて通学したほうがよかったと思いますか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 17 7 1 6 0 3

回答率 41％ 6％ 35％ 0％ 18％

菅原小 14 3 1 4 2 4

回答率 21％ 7％ 29％ 14％ 29％

41%

6%

35%

18%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

21%

7%

29%

14%

29%

菅原小
そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない
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その他：学校がいっしょになったことについて，かんそうを自由に
書いてください。

・友達が８人増えたので良かったです。

・友達が増えて楽しくなった。授業でいろんな人の意見を見れるようになって参考になったし、

共感できた。

・前よりも行事が楽しくなって、いっしょになっていいなと思いました。

・大花羽小学校から来た人ともすぐに仲良くなり、学校生活が今までより凄く楽しくなった。

・友達が増えて学校生活がたのしくなったし、学習や遠足(宿泊学習)も楽しくなった。

また、外で遊ぶ時間も多くなった。

・大花羽小学校から菅原小学校に来て不安だったけど、今は友達を作れて良かったです。

・大花羽小が一緒になったら、友達がふえてうれしくなった。

・友達が増え、学校生活が楽しくなった。係や一人一仕事でみんなと協力出来た。

・最初はすごく嫌でしたが，幼稚園からの友達と出会えたので今はいいと思っています。

・大花羽小が一緒になったら、友達がふえてうれしくなった。

・修学旅行や運動会など、4人が増えるだけで2倍、3倍も楽しくなった気がします。

団結力が深まったりして、とてもいいと思います。



１４

３－３．保護者アンケート結果：回答率46％（36人/78人中）

Q2．お子さんは統合した学校に慣れたように感じますか。

統合前の
小学校

慣れた まあまあ慣れた どちらとも言え
ない

あまり慣れてい
ない

慣れていない

大花羽小 8 4 4 0 0 0

回答率 50％ 50％ 0％ 0％ 0％

菅原小 28 25 3 0 0 0

回答率 89％ 11％ 0％ 0％ 0％

50%50%

大花羽小 慣れた

まあまあ慣れた

どちらとも言え

ない

あまり慣れてい

ない

慣れていない

89%

11%

菅原小
慣れた

まあまあ慣れた

どちらとも言え

ない

あまり慣れてい

ない

慣れていない

Q3．統合し，児童数が変わったことについてどう感じますか。

統合前の
小学校

良かった まあまあ良かっ
た

どちらとも言え
ない

あまり良くな
かった

良くなかった

大花羽小 8 5 2 1 0 0

回答率 62.5％ 25％ 12.5％ 0％ 0％

菅原小 28 18 6 4 0 0

回答率 64.3％ 21.4％ 14.3％ 0％ 0％

62%

25%

13%

大花羽小 良かった

まあまあ良

かった

どちらとも言

えない

あまり良くな

かった

良くなかった

64%

22%

14%

菅原小
良かった

まあまあ良

かった

どちらとも言

えない

あまり良くな

かった

良くなかった



１５

Q4．統合によって，お子さんの友人関係に影響がみられましたか。

統合前の
小学校

良い影響がみら
れた

どちらかという
と良い影響がみ
られた

どちらとも言え
ない

どちらかという
と悪い影響がみ
られた

悪い影響がみら
れた

大花羽小 8 2 3 3 0 0

回答率 25％ 37.5％ 37.5％ 0％ 0％

菅原小 2
8

11 7 9 1 0

回答率 39％ 25％ 32％ 4％ 0％

25%

37%

38%

大花羽小 良い影響がみられた

どちらかというと良

い影響がみられた

どちらとも言えない

どちらかというと悪

い影響がみられた

悪い影響がみられた

39%

25%

32%

4%

菅原小
良い影響がみられた

どちらかというと良

い影響がみられた

どちらとも言えない

どちらかというと悪

い影響がみられた

悪い影響がみられた

Q5．統合によって，学習意欲が高まったと感じますか。

統合前の
小学校

そう感じる どちらかと言え
ばそう感じる

どちらとも言え
ない

どちらかと言え
ばそう感じない

そう感じない

大花羽小 8 0 2 5 1 0

回答率 0％ 25％ 62.5％ 12.5％ 0％

菅原小 28 2 7 14 0 5

回答率 7％ 25％ 50％ 0％ 18％

25%

62%

13%

大花羽小 そう感じる

どちらかと言え

ばそう感じる

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう感じない

そう感じない

7%

25%

50%

18%

菅原小
そう感じる

どちらかと言え

ばそう感じる

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう感じない

そう感じない



１６

Q6．統合によって，お子さんの人間関係が広まり，社会性を身につける機会が
増えたと感じますか。

統合前の
小学校

そう感じる どちらかと言え
ばそう感じる

どちらとも言え
ない

どちらかと言え
ばそう感じない

そう感じない

大花羽小 8 2 3 2 1 0

回答率 25％ 37.5％ 25％ 12.5％ 0％

菅原小 28 9 12 3 0 4

回答率 32％ 43％ 11％ 0％ 14％

25%

37%

25%

13%

大花羽小 そう感じる

どちらかと言え

ばそう感じる

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう感じない

そう感じない

32%

43%

11%

14%

菅原小 そう感じる

どちらかと言え

ばそう感じる

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう感じない

そう感じない

Q7．統合によって，学校行事の幅が広がりお子さんに良い影響があったと
感じますか。

統合前の
小学校

良い影響がみら
れた

どちらかという
良い影響がみら
れた

どちらとも言え
ない

どちらかという
悪い影響がみら
れた

悪い影響がみら
れた

大花羽小 8 3 3 2 0 0

回答率 37.5％ 37.5％ 25％ 0％ 0％

菅原小 28 5 9 14 0 0

回答率 18％ 32％ 50％ 0％ 0％

37%

38%

25%

大花羽小
良い影響がみられた

どちらかというと良い

影響がみられた

どちらとも言えない

どちらかというと悪い

影響がみられた

悪い影響がみられた

18%

32%

50%

菅原小
良い影響がみられた

どちらかというと良い

影響がみられた

どちらとも言えない

どちらかというと悪い

影響がみられた

悪い影響がみられた



１７

Q8．統合によって，PTA活動の保護者負担が軽減されたと思いますか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらかと言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 8 2 2 1 2 1

回答率 25％ 25％ 12.5％ 25％ 12.5％

菅原小 28 1 7 8 6 6

回答率 4％ 25％ 29％ 21％ 21％

29%

29%

14%

14%

14%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

4%

25%

29%

21%

21%

菅原小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

Q9．統合によって，地域との連携が難しくなったと思いますか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 8 3 1 1 2 1

回答率 37.5％ 12.5％ 12.5％ 25％ 12.5％

菅原小 28 4 4 10 7 3

回答率 14％ 14％ 36％ 25％ 11％

37%

12%

25%

13%

13%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

14%

14%

36%

25%

11%

菅原小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない



１８

Q10．お子さんはバス通学されていますか。

統合前の
小学校

スクールバスで通学してい
る

スクールバスで通学してい
ない

大花羽小 8 8 0

回答率 100％ 0％

菅原小 28 11 17

回答率 39％ 61％

100%

大花羽小

スクールバスで通学

している

スクールバスで通学

していない

39%

61%

菅原小

スクールバスで通学

している

スクールバスで通学

していない

Q11．バス通学となり，登下校の安全が確保されていると思いますか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 8 5 3 0 0 0

回答率 63％ 37％ 0％ 0％ 0％

菅原小 11 6 4 1 0 0

回答率 55％ 36％ 9％ 0％ 0％

62%

38%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

55%36%

9%

菅原小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない



１９

Q12．バス通学となり，お子さんは規則正しい生活ができていると思いますか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 8 3 4 1 0 0

回答率 38％ 50％ 12％ 0％ 0％

菅原小 11 6 3 2 0 0

回答率 55％ 27％ 18％ 0％ 0％

37%

50%

13%

0%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

55%
27%

18%

菅原小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

Q13．バス通学となり，お子さんの体力が低下したと思いますか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 8 3 2 2 0 1

回答率 38％ 25％ 25％ 0％ 12％

菅原小 11 3 3 4 0 1

回答率 27％ 27％ 36％ 0％ 10％

37%

25%

25%

13%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

27%

27%

37%

9%

菅原小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない



２０

Q14．バス通学となり，保護者の負担が増加したと思いますか。

統合前の
小学校

そう思う どちらかと言え
ばそう思う

どちらとも言え
ない

どちらとも言え
ばそう思わない

そう思わない

大花羽小 8 0 0 1 1 6

回答率 0％ 0％ 13％ 13％ 74％

菅原小 11 0 2 3 2 4

回答率 0％ 18％ 28％ 18％ 36％

12%

13%

75%

大花羽小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

18%

27%

18%

37%

菅原小 そう思う

どちらかと言え

ばそう思う

どちらとも言え

ない

どちらかと言え

ばそう思わない

そう思わない

その他：統合に関するご意見がございましたら記入してください。

・子どものことを第一に考えてくれると信じていたのに、結局は役所都合。

統合先に異動する先生が少なすぎる。要望を出したのに本当に残念。

統合で不安な子ども達、保護者のことを考えていない。もう二度と統合は経験したくない。

・低学年での統合だったので、特に良い事も悪い事もなく変わらないと感じています。

・結局、統合前は保護者からの意見を色々聞いたが、学校名はそのまま、先生の移動もほんの

わずか。大花羽が完全に吸収されただけのかたちになったのが残念だった。

・バス通学にしてほしい。学童を菅原小学校内にしてほしい。

・少ない人数で生活してきましたので、同級生が増えたことにより様々な人柄に触れ、子ども

なりに学ぶことが多々あったようです。中学に上がる前にこの体験が生かせるはずなので

統合して良かったと感じます。


